

2022年8月4日 星期四  
责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:王瑾  
电话:18252298866 88302431  
Email:942978948@qq.com

## 民生

**2022 第三届“盐城伴手礼”评选**  
**拉开帷幕**

主办单位:市市场监督管理局 盐阜大众报业集团 市消费者协会 市放心消费创建办公室  
联办单位:市食品安全委员会办公室 市文化产业商会 市特产商会 市食品商会 市营养学会

媒体支持 | 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城新闻 盐城新闻网 盐城观察 官方微信

服务企业有呼必应

## 我市推动化学药产业高质量发展

本报讯 (唐卉华 记者 李泓儒) 为积极培育发展化学药产业链,做大产业规模、做优产业布局,8月2日,全市化学药产业链专班第一次会议在市行政中心召开。

会议指出,医药产业是新一轮科技革命与产业变革中创新最为活跃、发展最为迅猛的新兴产业之一,也是生命健康产业的重要组成部分,事关人民生命健康和民生福祉。我们要狠抓各项工作落实,奋力抢占化学药产业链发展制高点、重振化学药产业,不是恢复传统的化工产业,而是立足新阶段、新理念,突出创新驱动、绿色发展,优化要素配置,全力打造一批化学药产业链骨干企业和龙头产品,走出一条“以新取胜”的跨越式发展之路。

从8月份开始,我市专题开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,这些政策就是促进产业链发展的真金白银,各地各部门要及时梳理、兑现落实优惠政策,让优惠政策更好惠及企,当好服务企业有呼必应、无事不扰的店小二。成立化学药产业链专班,建立产业链运行监测体系,完善培育行动机制,给予化学药产业有力的政策扶持和要素保障,就是要高标准高质量推进培育工作取得实实在在的成效。市市场监管局作为牵头部门,要进一步加强工作专班的运行强度,加强统计监测和信息发布,及时分析

研判运行情况,研究协调解决重大问题。各成员单位要统一思想认识,发挥职能作用,形成工作合力,加快化学药产业链培育各项工作的落实。重点围绕规划引领、企业主体、精准招商、夯实平台等方面,扎实推进化学药产业链建设,共同推动化学药产业健康发展。

“目前,全市有7家企业产值超亿元,有17种药品通过国家仿制药质量和疗效一致性评价,3种药品在国家药品集中采购中中标。江苏正大丰海制药有限公司获得盐城首个江苏省省长质量奖,我市化学药产业已经形成一定的比较优势。”市化学药产业链专班牵头单位——市市场监管局党组书记、局长顾硕通报了全市化学药产业链基本情况、化学药产业链培育行动开展情况,“今年来,市市场监管局坚持把化学药产业链培育行动作为一项重大政治任务,建立领导小组,成立工作专班,会同市工信局、省药监局盐城检查分局开展专题调研,编制完成了‘两图三清单’,同时整合多方资源,为助力全市化学药产业链发展提供咨询和指导。”

“全市市场监管系统要切实承担专班牵头单位职责,定期分析研判产业链培育情况,及时研究解决重大问题。同时要充分发挥药械经营监管服务职能,加强知识产权保护,加大化



图为专班第一次会议现场。戴鹏辉 摄

药领域反垄断和反不正当竞争监管执法力度,积极营造公平竞争市场环境,激发企业创新活力和发展动力。”顾硕在会上与成员单位分析了当前存在的问题与困难,并对下一阶段工作专班培育行动提出了具体要求,“专班其他成员单位要通力合作,在推进证照分离改革、优化审批程序、争取政策支持等方面形成合力,持续落实减税降费、财政奖补、金融支持、保供对接等助企纾困政策,努力为化学药产业营造良好营商环境。各类企业要做大做强内生动力,加大对基础研究、关键技术的

研发投入,提高企业核心竞争力,为完善全市化学药产业链链条,补齐短板多作贡献,共同为全市化学药产业提质升级注入强劲动能。”

会议由市市场监管局副局长王德祥主持,滨海县人民政府、大丰区人民政府、市工信局、市自然资源和规划局、市生态环境局、滨海县沿海工业园管委会相关负责人及江苏正大丰海制药有限公司代表作交流发言。市发改委等专班成员单位、支持机构盐城工学院、部分药企代表及专班有关工作人员参加会议。



日前,射阳县行政审批局与新华传媒智库政务服务品牌战略合作签约仪式在新华报业传媒集团举行,新华传媒智库授予射阳县行政审批局“放管服”改革创新与实践研究中心牌匾,标志着政务服务品牌战略合作正式启动。此次战略合作,双方将围绕为射阳打造“全省一流、全国知名”的政务服务品牌,不断提升政务服务品牌满意度和影响力,打造政务服务创新的“射阳样板”。

董素印 摄

## 安利携手中国营养学会设立专项科研基金

□安莉宣

安身之本,必资于食。食物作为营养的物质载体,对维系人体生命和健康,至关重要。

7月30日,第十五届全国营养科学大会以“线上+线下”方式召开,来自全国的营养学专家围绕“食物营养

共卫生学院联合主办。

会议期间,安利公司宣布出资720万元,与中国营养学会合作成立“中国营养学会科研基金——纽崔莱植物功能成分与健康研究专项基金”,鼓励有关植物及植物功能成分的健康价值(包括预防慢性病)研究,提升科学界和消费者对植物功能成分认知,帮助改善居民营养健康状况。

### 破译植物密码 推动基础科研

植物中蕴含着丰富的人体所需营养物质。

大豆异黄酮、番茄红素、类胡萝卜素、植物甾醇、姜黄素、茶多酚……这些都是科学界已发现的植物化学物,它们是目前已知营养素(如蛋白质、脂肪、碳水化合物等)以外的一大类物质,广泛存在于天然植物、菌类及藻类生物中。

科学研究证实,许多植物化学物对健康维护十分重要,主要生理作用包括抗氧化、清除体内自由基、延缓衰老、调节免疫、改善血脂和血糖等代谢和降低慢性病风险,营养学界将其称为“植物功能成分”。迄今为止,天然存在的植物功能成分总数量还不完全清楚,预估有6至10万种。植物的营养密码,仍待破译。

为鼓励植物功能成分的科学研究,推动其在营养科学和健康产业领域应用,安利出资720万元,与中国营

养学会共同设立“中国营养学会科研基金——纽崔莱植物功能成分与健康研究专项基金”,中国营养学会理事长杨月欣介绍,该基金支持“植物功能成分与健康功能”与“植物功能成分推荐摄入量”两个方向基础科研,未来3年面向科研院所、高校、医院及其他营养食品科学专业机构开放申请。

安利亚洲科技创新中心副总裁陈佳表示,通过科学研究挖掘和认识植物功能成分,再通过技术创新转化科研成果、惠及公众,是安利重视科研、持续与营养学界合作的初心。

### 新版《中国居民膳食营养素参考摄入量》预计2023年发布

合理营养是健康的物质基础,平衡膳食是合理营养的根本途径。

《中国居民膳食营养素参考摄入量》(Dietary Reference Intakes,以下简称DRIs),是为满足不同年龄、性别、身体状况的中国居民营养需求而制定的专著工具书,2013版DRIs出版后,中国营养学会于2020年启动DRIs新一轮修订。

杨月欣介绍,第九版DRIs修订预计2023年完成并发布,是落实《国民营养计划(2017—2030年)》重要工作,对于制定国家营养健康政策及其重要技术指标、食品营养标准、营养支持和干预、膳食调查指导和评估、新食品研发以及保障国民健康和膳食营养素合理摄入具有重大意义。

安利持续支持DRIs修订,借助全

球科学合作网络,搭建国际交流平台,为学会提供学术支持。此次专项科研基金的设立,将对新版DRIs中植物功能成分的修订,提供更为坚实的科学证据。

### 加码植物科研 安利推动全面健康

植物食物的营养,越来越受到重视。

安利纽崔莱积累了88年从植物原料有机种植、有效物质和作用机制阐释全链条研发优势,在持续与中国营养学会开展合作外,还与中国医学科学院合作建立中国药用植物联合研究中心,与中国科学院合作建立功能性植物育种联合实验室,致力于植物原料的优选优育、方剂创新,推动基础科研,促进成果转化,为消费者提供富含植物功能成分、安全有效、可信赖的产品,并以大数据为基础,以算法为核心,为细分人群定制个性化营养健康方案。

同时,安利十余年来通过“营养中国行”“健康中国 我们行动”等公益活动,致力营养科普,提升公众健康认知,累计覆盖人群过亿;联手中中国营养学会,已培养3万多名营养师,对于制定国家营养健康政策及其重要技术指标、食品营养标准、营养支持和干预、膳食调查指导和评估、新食品研发以及保障国民健康和膳食营养素合理摄入具有重大意义。

安利持续支持DRIs修订,借助全



中国营养学会理事长杨月欣致辞

与健康”的大会主题深入研讨。会议由中国营养学会、中国疾病预防控制中心营养与健康所、农业农村部食物与营养发展研究所、中国科学院上海营养与健康研究所、华中科技大学公

## 新闻速递

市卫健委

### 多措并举打击整治养老诈骗专项行动

本报讯 (卫宣)今年,打击整治养老诈骗专项行动开展以来,市卫健委认真贯彻落实国家和省市有关要求,制定印发《全市卫生健康系统打击整治养老诈骗专项行动方案》,加强专项行动的部署和推进。在官方网站发布公告,公开征集问题线索;组织各地认真做好排查工作,将养老服务专项行动纳入老龄工作督促检查内容,并建立工作进展情况周报制度;在开展老年人运用智能技术专项普及培训的同时,将老年人防诈骗知识宣传纳入教程,把“国家反诈中心”App加入培训内容,切实帮助老年人增强防诈“免疫力”,用心守好老年人“养老钱”。

7月份,市卫健委联合市卫生监督所赴射阳幸福养老院、阜宁瑞泰护理院、阜宁新沟敬老院、亭湖华生康复医院等机构就打击整治养老诈骗宣传工

滨海县人民医院

### 深入推进“信易医”服务

本报讯 (杨华 张长英)为助力重点民生领域信用体系建设,形成市民“知信、用信、维信、守信”良好社会氛围,日前,滨海县人民医院深入推进“信易医”服务。

只要市民符合“信易医”服务对象要求的,就可以直接到医院门诊大厅一站式服务中心办理“信易医”就诊卡,凭就诊卡享受优先挂号、优先取药、优先

市计量测试所

### 拧紧“安全阀” 防患于未“燃”

本报讯 (毛天)为认真贯彻落实近期国家、省、市关于安全生产工作的一系列部署,加强夏季高温期间消防安全工作,近日,市计量测试所召开面向全体职工的安全生产工作会议暨消防知识培训讲座。

市计量测试所负责人带领全体职工学习贯彻省安委办和省消安办关于切实做好高温天气下安全防范工作的相关文件精神,并通过宣读市计量测试所新出台的《干部职工安全生产责任制实施细则》主要内容以及新任命的各科室安全监督员名单、签署安全生产责任书等形式,明确了该所领导班子、中层干部和一线职工的安全生产工作职责。

会上还邀请消防专家从火灾基本常识、灭火基本常识、火灾逃生知识三个方面给全体职工进行消防安全教育

伍佑中心卫生院

### 开展“两癌”筛查守护妇女健康

本报讯 (金厚祥 张迎春)为进一步加大健康知识普及力度,增强女性防治宫颈癌、乳腺癌的意识,让更多的女性了解“两癌”防治知识,提高自我保健能力,近日,盐南高新区伍佑中心卫生院组织开展了“两癌”筛查工作。将适龄女性“两癌”筛查进行到底,为适龄女性健康保驾护航。

大丰区供电公司

### “党建+基建”助力电网质效双提升

本报讯 (王帅 卢艳 姚卿卿)“要充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以党建引领打造精品工程。”8月1日,国网盐城供电公司建设部负责人在花海110千伏变电站新建工程现场举行临时党支部授牌及党员联合攻关队授旗仪式上说。

“支部建在项目上、党旗插在工地上。”国网盐城市大丰区供电公司积极探索“党建+电网建设”业务融合模式,专门成立花海110千伏变电站新建工程临时党支部,把主业、监理、施工等单位的党员统一纳入支部管理,积极推进临时党支部标准化、规范化、制度化建设,以高质量党建推动电网高质量发展,确保电网安全优质高效建设。同时,该公司以花海变建设为载体,以柔性团队建设为着力点,在组建方式、工作模式、绩效管理、激励方式、成员发展等方面进行尝试,在花海变项目临时党支部的引领下,挂牌成立“绿色低碳工程建设项目示范基地”和“全业务核心班组实训基地”。他们按照专业互补、协同作战的形式,整合公司优秀人才,减少超七成供电能来自于清洁能源。

“临时党支部建立旨在扎实推进国企党建‘六精四化’工作部署,定期组织开展主题党日活动,分享基建工程建设心得、质量监督经验、标准工艺标准,全力提升参建队伍安全、质量管理水